
ATA DA 11ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 7 DE MARÇO DE  2008

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: SESSÃO DE 7 DE ABRIL DE 2008.
DATA DE SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 22 DE ABRIL DE 2008.

 
ATA da Décima Primeira (11ª) Sessão Solene, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos sete (7) dias do mês de março (3) do ano de dois 
mil e oito (2008), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira 
Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. A presente Sessão foi convocada pela 
Presidente da Câmara, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, durante a realização 
da 61ª Sessão Ordinária de 18/02/2008, como parte das comemorações do Poder 
Legislativo alusivas ao Dia Internacional da Mulher, com a entrega do 
Prêmio ‘Mulheres Empreendedoras de Paraguaçu Paulista – Ano 2008’ às 
homenageadas indicadas pelos Vereadores, prêmio esse instituído pelo Decreto 
Legislativo nº 016, de 05/06/2007. Presidida pela Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, estiveram presentes os demais Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, MÁRCIO ANHESIM, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR 
TOMAZINHO.  Faltou a Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, por motivo 
do falecimento de seu pai, ocorrido no dia 4 de março na cidade de São Paulo (SP). 
Todo o protocolo da Sessão Solene foi conduzido pelo Mestre de Cerimônia, Sr. 
Valter Luis Fortuna Xavier. Inicialmente, foram convidados para compor a Mesa 
Principal, além da Presidente da Câmara Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, os 
Senhores: Ediney Taveira Queiróz, Vice-Prefeito Municipal, na oportunidade 
representando o Senhor Carlos Arruda Garms, Excelentíssimo Prefeito Municipal; 
Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira, Vice-Presidente da Mesa Diretora; 
Vereadora Carolina Custódio Pereira dos Santos, 1ª Secretária da Mesa Diretora; e 
Vereador Márcio Anhesim, 2º Secretário da Mesa Diretora. Em seguida, os demais 
Vereadores presentes foram convidados para compor o Plenário da Câmara. Dando 
prosseguimento, foram convidadas as homenageadas para ocuparem seus lugares 
de destaque no Plenário da Câmara: LUCIA TOSHIKO SHIMAMOTO, indicada pela 
Vereadora Almira Ribas Garms; REGINA DE CÁSSIA ESPOSTE, indicada pela 
Vereadora Carolina Custódio Pereira Dos Santos; MARLENE LOURDES MATTOS 
DA SILVA, indicada pelo Vereador João Rio Zampronio Villarino; CLAUDINÉIA 
ANTONIO DA SILVA, indicada pela Vereadora Márcia Regina Ale Deperon; WÂNIA 
WIRGUES AVANCINI, indicada pelo Vereador Márcio Anhesim; ZEINE ROÇA 
ALMEIDA, indicada pelo Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira; MARIA 
CASUE YONASHIRO, indicada pela Vereadora Sandra Maria Bonan Renofio; 
MARIANA ROUMANOS DIB, indicada pelo Vereador Siney Antonio Salomão; e 
MARIA HELENA PINHEIRO MORAIS MOURÃO, indicada pelo Vereador Valmir 
Tomazinho. Instalada a Câmara de Vereadores e a Mesa Principal, sob a proteção 
de Deus, a Senhora Presidente deu início à presente Sessão Solene, convidando a 
todos para, de pé, cantarem o Hino Nacional. Prosseguindo, o Mestre de Cerimônia 
fez a leitura do Ato do Presidente nº 98, de 21/01/2008, que “Institui Comissão da 

 
 



Mulher para elaboração da programação de evento especial em comemoração ao 
Dia Internacional da Mulher, exercício 2008”, e do Decreto Legislativo nº 16, de 05/
06/2007, que “Institui na Câmara Municipal, o prêmio Mulheres Empreendedoras da 
Estância Turística de Paraguaçu Paulista e dá outras providências”, para 
conhecimento de todos. Concluída a leitura, o Mestre de Cerimônias comunicou que 
todas as homenageadas estavam recebendo em suas mesas, como lembrança, a 
coleção de cartões postais editados pela Câmara Municipal durante a gestão 2005/
2006, quando a Vereadora Almira Ribas Garms ocupava a Presidência da Casa, os 
quais retratam a ‘Nossa Terra, Nossa Gente’. Prosseguindo a Sessão, a Presidente 
Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, autora do Projeto de Decreto Legislativo que 
instituiu o ‘Prêmio Mulheres Empreendedoras’, cumprimentando a todos os 
presentes, solicitou licença aos integrantes da Mesa para utilizar da tribuna e fazer 
seu pronunciamento. Na seqüência, usou da palavra a Vereadora Almira Ribas 
Garms, idealizadora da solenidade de homenagem ao ‘Dia Internacional da Mulher’, 
instituída na Câmara Municipal desde o ano de 2005. Em seguida, o Senhor Ediney 
Taveira Queiróz, Vice-Prefeito Municipal, representando o Excelentíssimo Prefeito 
Municipal foi convidado para usar da palavra. Dando continuidade a Sessão, passou-
se para a entrega das merecidas homenagens. O Mestre de Cerimônias informou 
que cada mulher homenageada iria receber o ‘Prêmio Mulheres Empreendedoras 
2008’ das mãos do Vereador que a indicou e que, primeiro seria efetuada a leitura 
da indicação formulada pelo autor, seguindo-se da entrega do troféu e certificado. 
Dessa forma, obedecendo a ordem alfabética dos nomes dos Senhores Vereadores, 
iniciou-se a leitura da indicação da primeira homenageada, Senhora LUCIA 
TOSHIKO SHIMAMOTO. Após a leitura, a Vereadora Almira Ribas Garms foi 
convidada para fazer a entrega do prêmio, do diploma e das flores à Senhora Lúcia. 
A pedido, e em nome dos professores e funcionários da Escola Estadual Diva 
Figueiredo da Silveira, a Professora Mariene Breda Biaggio, Vice-Presidente 
daquela instituição de ensino, foi convidada para prestar singela homenagem à 
Diretora Lúcia. Em seguida, foi lida a indicação da Senhora REGINA DE CÁSSIA 
ESPOSTE. Concluída a leitura, a Vereadora Carolina Custódio Pereira dos Santos 
foi convidada para fazer a entrega do prêmio, do diploma e das flores à Senhora 
Regina. Prosseguindo, efetuou-se a leitura da indicação da Senhora MARLENE 
LOURDES MATTOS DA SILVA. Após, o Vereador João Rio Zampronio Villarino foi 
convidado para fazer a entrega do prêmio, do diploma e das flores à Senhora 
Marlene. Na seqüência, foi lida a indicação da Senhora CLAUDINÉIA ANTONIO DA 
SILVA. A autora da indicação, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, foi convidada 
para fazer a entrega do prêmio, do diploma e das flores à Senhora Claudinéia. 
Dando prosseguimento, procedeu-se a leitura da indicação da Senhora WÂNIA 
WIRGUES AVANCINI. Após a leitura, o Vereador Márcio Anhesim foi convidado 
para fazer a entrega do prêmio, do diploma e das flores à Senhora Wânia. Em 
seguida, foi lida a indicação da Senhora ZEINE ROÇA ALMEIDA. Concluída a 
leitura, o Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira foi convidado para fazer a 
entrega do prêmio, do diploma e das flores à Senhora Zeine. Prosseguindo, efetuou-
se a leitura da indicação da Senhora MARIA CASUE YONASHIRO. Após, a 
Presidente da Câmara Municipal, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, 
representando a Vereadora Sandra Maria Bonan Renofio, autora da indicação e 
ausente pelos motivos já relatados, foi convidada para fazer a entrega do prêmio, do 

 
 



diploma e das flores à Senhora Maria Casue. Na seqüência, foi lida a indicação da 
Senhora MARIANA ROUMANOS DIB. O autor da indicação, Vereador Siney 
Antonio Salomão, foi convidado para fazer a entrega do prêmio, do diploma e das 
flores à Senhora Mariana. Finalizando a entrega das homenagens, passou-se para a 
leitura da indicação da Senhora MARIA HELENA PINHEIRO MORAIS MOURÃO. 
Após a leitura, o Vereador Valmir Tomazinho foi convidado para fazer a entrega do 
prêmio, do diploma e das flores à Senhora Maria Helena. Todas as entregas de 
homenagens foram emolduradas por músicas especialmente escolhidas para essa 
finalidade, escolhidas antecipadamente pelas homenageadas. Também, durante a 
Sessão, algumas canções foram harmoniosamente executadas ao violão e cantadas 
pela cantora Cristiane Nunes Krug. Concluída a entrega das homenagens, usaram 
da tribuna para fazer seus agradecimentos as Senhoras Maria Helena Pinheiro 
Morais Mourão e Mariana Roumanos Dib. Na seqüência, houve a apresentação de 
dança do Grupo de Senhoras do Departamento Feminino da Associação Cultural e 
Esportiva de Paraguaçu Paulista – ACEPP, denominado Funginkai, O grupo, 
formado pelas integrantes Solange, Neide, Denise, Jaqueline e Cristiane, foi 
especialmente convidado pela Presidência da Câmara, por ocasião do centenário da 
Imigração Japonesa no Brasil a ser celebrado no próximo 18 de junho, para marcar 
a presença da colônia nipo-brasileira nas comemorações do Dia Internacional da 
Mulher. Finalizando, a Senhora Presidente Vereadora Márcia Regina Ale Deperon 
deixou registrado o agradecimento do Poder Legislativo a todos os Senhores e 
Senhoras que com suas presenças abrilhantaram o evento, expressando às 
mulheres o seguinte pensamento: “A alegria é oração; a alegria é força; a alegria é 
amor. Um coração ardente de amor é, forçosamente, um coração alegre - Madre 
Teresa de Calcutá”. Em seguida, deu por encerrada a Sessão Solene às 22h10min. 
Para constar foi lavrada esta Ata, nos termos do que dispõe o parágrafo 5º, do 
Artigo 182, do Regimento Interno desta Casa, que vai assinada pela Presidente, 
Vice-Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 
2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem 
através de fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva 
da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e 
Extraordinárias que depois de datada e numericamente registrada será arquivada na 
Secretaria da Câmara”. Mídia (DVD) nº 006/08 
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REGISTRADA nesta Secretaria em livro próprio na data supra e PUBLICADA por 
Edital afixado em local público do costume.
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